

《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》出版发行

新华社北京1月16日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步把习近平总书记关于党的建设的重要思想领会深、把握准、落到位,中央组织部组织编写了《习近平总书记关于党的建设的重要思想概论》(以下简称《概论》)一书,已由党建读物出版社出版,即日起在全国发行。

党的十八大以来,习近平总书记围绕建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的重大时代课题,突出全面从严治党这个主题主线,提出一系列管党治党、兴党强党的新理念新思想新战略,形成了习近平总书记关于党的建设的重要思想。习近平总书记关于党的建设的重要思想,博大精深、内涵丰富,以一系列原创性成果极大丰富和发展了马克思主义建党学说,标志着我们党对马克思主义执政党建设规律的认识达到了新高度,构成习近平新时代中国特色社会主义思想的“党建篇”,为深入推进新时代党的建设新的伟大工程、做好新时代组织工作提供了根本遵循。

《概论》由绪论、主体、结语组成,共12.1万字。全书系统阐释习近平总书记关于党的建设的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵、实践要求,深刻阐明党的建设的根本原则、科学布局、价值追求、重点任务,全面反映习近平新时代中国特色社会主义思想在党建领域的原创性贡献。《概论》内容丰富、观点鲜明,论述深刻、逻辑严密,政治性、思想性、系统性、指导性强,是广大党员、干部深入学习领会习近平总书记关于党的建设的重要思想的权威辅助读物。

中央组织部印发通知,要求各级组织部门组织党员认真读原著、学原文、悟原理,将《概论》作为教育培训的教材和学习的必读书目,更加深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,奋力开创党的建设和组织工作新局面,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强组织保证。

凝心聚力谋发展 团结奋斗筑同心

——热烈祝贺省政协十三届三次会议隆重召开

砥砺奋进新征程,同心共谱新华章。1月16日,省政协十三届三次会议隆重开幕。肩负重托、满怀豪情,500多名省政协委员齐聚一堂、共商国是,为我省推动高质量发展、深化全方位转型更好地凝聚人心、汇聚力量。在此,我们对大会的召开表示热烈祝贺!

时间镌刻奋进的足迹。2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。在中共山西省委坚强领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持团结和民主两大主题,紧紧围绕推进中国式现代化山西实践建言资政、凝聚共识。这一年,省政协及其常委会聚焦发展要务,为深化改革开放、加快资源型经济转型建言献策;厚植生态底色,助推黄河流域生态保护和高质量发展;践行履职为民,助力增进民生福祉;服务文化强省,促进中华优秀传统文化保护传承创新;坚持团结民主,汇聚同心谱写中国式现代化山西篇章的强大合力;坚持守

山西日报社论

正创新,提高专门协商机构效能。省政协工作成绩的取得,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是中共山西省委正确领导的结果。

风劲正是扬帆时,奋楫逐浪向未来。2025年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的关键一年,我省正处于推动高质量发展的关键期,深化全方位转型的窗口期。宏伟目标、艰巨任务,需要凝聚人心和共识,需要汇聚智慧和力量。今年省政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,对山西工作的重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,按照中共山西省委十二届八次全会、九次全会暨省委经济工作会议部署要求,坚持党的全面领导、统一战线、协商民主有机结合,围绕中心、服务大局,充分发挥专门协商机构作用,为推动经济持续回升向好、提高人民生活水平、保持社会和谐稳定,为全面完成经济社会发展目标任务,奋力谱写中国式现代化山西篇章广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

商以求同,协以成事。新形势新任务,对人民政协工作提出了新的更高的要求。新的一年,全省各级政协组织要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,始终把把握正确政治方向;要发挥专门协商机构作用,聚焦推进中国式现代化山西实践建言献策;要广泛凝聚人心和力量,着力画好最大同心圆;要落实全过程人民民主要求,积极健全政协工作制度机制;要坚持改革精神和严的标准,扎实推动“两支队伍建设”。

奋斗创造历史,实干成就未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共山西省委坚强领导下,同心同德、锐意进取,为高质量完成“十四五”规划目标任务,奋力谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献!

新华社太原1月16日电

1月16日,中国人民政治协商会议第十三届山西省委员会第三次会议在太原隆重开幕。图为大会会场。山西日报记者 刘通 摄

积极建言资政 广泛凝聚共识

省政协十三届三次会议隆重开幕

张春林出席 徐广国作政协常委会工作报告 李正印作提案工作情况报告 王立伟主持

唐登杰金湘军到会祝贺

山西日报讯(记者 邓伟强 郭宇) 资政建言共商发展大计,凝聚共识谱写奋进篇章。1月16日,省政协十三届三次会议在太原隆重开幕。带着重托与期待,省政协委员们意气风发、步履坚定地走进太原工人文化宫。大会期间,他们将认真履行职能,积极建言资政,广泛凝聚共识,为推动我省高质量发展、深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化山西篇章汇聚团结奋斗的力量。

当日上午,太原工人文化宫会场庄严肃穆,象征全国各族人民大团结的政协徽徽悬挂在主席台正中,十面鲜艳的红旗分列两侧,格外醒目。二楼眺台上悬挂着“以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为奋力谱写中国式现代化山西篇章汇聚磅礴力量!”横幅。

省委书记唐登杰,省委副书记、省长金湘军到会祝贺,并在主席台前排就座。

省政协党组书记张春林,省政协党组副书记、副主席徐广国,省政协党组副书记张吉福,省政协副主席李正印、张复明、李晓波、李青山、李思进、王立伟、闫晨曦、王蕾,秘书长张岐云在主席台前排就座。

开幕大会由王立伟主持。本次会议应到委员545人,实到524人,符合规定人数。

上午9时,王立伟宣布大会开幕。会场全体人员起立,庄严的国歌响彻会场。

大会审议通过了省政协十三届三次会议议程。

徐广国代表政协第十三届山西省委员会常务委员会向大会作工作报告。报告分为2024年工作回顾、2025年主要任务两个部分。报告从7个方面回顾了2024年工作,分别是:坚持党的全面领导,持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂;聚焦发展要务,为深化改革开放、加快资源型经济转型建言献策;厚植生态底色,助推黄河流域生态保护和高质量发展;践行履职为民,助力增进民生福祉;服务文化强省,促进中华优秀传统文化保护传承创新;坚持团结民主,汇聚同心谱写中国式现代化山西篇章的强大合力;坚持守正创新,提高专门协商机构效能。

报告指出,2024年是中华人民共和国成立75周年,也是人民政协成立75周年。习近平总书记出席庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会并发表重要讲话,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向,提供了根本遵循。在中共山西省委坚强领导下,省政协及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持团结和民主两大主题,紧紧围绕推进中国式现代化山西实践建言

资政、凝聚共识。圆满完成年度协商、民主监督计划,全年组织协商会议21次,调研视察32项,向省委省政府提交建议报告24件、报送社情民意专刊62期,省领导同志批示67件次,相关职能部门办复委员提案1131件,一批合理化建议转化为政策措施和工作成果。广大委员积极发挥在政协工作中的主体作用、界别群众中的带头作用、岗位工作中的骨干作用,为我省推动高质量发展、深化全方位转型贡献了智慧和力量。

报告强调,一年来取得的工作成绩,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,是中共山西省委正确领导的结果,是省人大常委会、省政府及社会各界大力支持的结果,是全省政协组织、各参加单位和广大委员团结奋斗的结果。

报告强调,2025年是“十四五”规划收官之年,是进一步全面深化改革的关键一年,我省正处于推动高质量发展的关键期、深化全方位转型的窗口期。今年,省政协要重点做好五个方面工作:深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,始终把把握正确政治方向;发挥专门协商机构作用,聚焦推进中国式现代化山西实践建言献策;广泛凝聚人心和力量,着力画好最大同心圆;落实全过程人民民主要求,积极健全政协工作制度机制;坚持改革精神和严的标准,扎实推动“两支队伍建设”。

李正印代表政协第十三届山西省委员会常务委员会向大会作提案工作情况报告。省政协十三届二次会议以来,全年提出提案1355件,经审查立案1131件。提案数量、立案数量同比两位数增长。各分口承办单位、129个承办单位主动扛起办理责任,深入开展办理协商,积极采纳提案建议,办理质效明显提升,办复率达100%。一年来,省政协常委会深入践行全面发展协商民主的重要要求,不断拓展工作方式和平台,突出问题导向,坚持守正创新、强化质量意识、完善制度机制,推动提案工作实现质效双升。

在主席台就座的还有王拥军、李凤岐、卢东亮、韦韬、郑连生、张碧涌、徐宝龙、罗清宇、陈安丽、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清、汤志平、赵红严、杨勤荣、林红玉、张韶华、冯军、杨景海、殷勇,在晋省委原书记王儒林、骆惠宁,省政协原主席薛延忠,十二届省政协副主席张瑞麟、席小军、李武章,省人大常委会秘书长郭海刚、省政府秘书长李秋柱及88名省政协委员。

住晋全国政协委员,省直各单位和中央驻晋单位主要负责同志,在太原市的省管本科院校主要负责同志,省政府参事室参事、文史馆员、港澳特邀人士,台胞和海外侨胞,不是十三届省政协委员的市委统战部副部长,各市政协秘书长,各县(市、区)政协主席等列席开幕式。

省十四届人大三次会议朔州代表团组成

推选王帅红为团长 梁晓旭吴秀玲为副团长

本报讯(记者 赵娟娟 刘淑花) 1月16日,出席山西省第十四届人民代表大会第三次会议的朔州代表在驻地举行全团会议,推选王帅红为代表团团长,推选梁晓旭、吴秀玲为副团长,出席本次大会的朔州代表团正式组成。

会议由王帅红主持。会议传达了代表团召集人会议精神,推选出团长、副团长,审议了省十四届人大三次会议议程草案、主席团和秘书长名单草案、议案审查委员会组成人员名单草案,选举了临时党支部成员,观看了警示教育片。

会议指出,省十四届人大三次会议,是全省人民政治生活的一件大事。各位代表要切实增强政治责任感和使命感,充分认识开好这次会议的重大意义,把思想和行动统一到党中央、省委决策部署上来。要自觉肩负起党和人民赋予的光荣使命,按照本

次大会安排,以饱满的精神状态、严谨的作风态度认真履职尽责,圆满完成会议各项任务。要坚持把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去,结合各自实际积极建言献策、认真讨论审议,凝心聚力开好本次会议。要严格执行中央八项规定和实施细则精神,自觉遵守会议纪律,模范执行各项规定,从严自我要求,确保大会风清气正、圆满成功。

我市对安全生产工作进行督导检查

本报讯(记者 薛礼伟) 近日,朔州市安全生产委员会办公室派出6个综合检查组对全市“安全生产和自然灾害风险隐患排查整治专项行动、春节和‘两会’期间安全防范工作、集(农)贸市场火灾风险隐患排查整治、冬季安全‘敲门行动’”开展情况进行督导检查,推动各方有关方面严防死守、抓早抓小、源头防控,坚决遏制重特大事故,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

督导检查期间,综合检查组分别深入朔城区、平鲁区、怀仁市、山阴县、应县、右玉县等地,联合当地安委办和相关部门单位,对农(集)贸市场、便民市场、商场、学校、加油站、物流园等18家单位场所开展了抽查检查,共检查发现各类安全隐患41条。针对现场发现的火灾风险隐患排查整治、冬季安全“敲门行动”开展情况进行督导检查,推动各方有关方面严防死守、抓早抓小、源头防控,坚决遏制重特大事故,切实维护人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

情况复杂的高危行业领域,采取聘请专家或第三方机构参与检查,确保查出隐患。对检查发现的问题隐患,安排专人跟踪、督促整改、闭环管理。下一步,市安委办综合检查组将持续推进专项行动督导检查,认真抓好“春节”期间各项安全生产工作,加强对商场市场、餐饮娱乐、交通枢纽等人员密集场所的隐患排查,及时发现和消除隐患,坚决杜绝各类事故的发生,切实保障人民生命财产安全,确保全市安全生产形势持续稳定。

山西怀仁:羊肉企业满负荷 持续生产供市场



随着春节的脚步越来越近,生产年货的企业订单加倍增长。在山西朔州怀仁市,当地熟食羊肉的生产企业格外忙碌,工人们正在加紧生产供应市场。在怀仁市这家熟食羊肉生产企业,各条生产线正满负荷运转。针对激增的订单,企业扩大了产能。某家羊肉生产企业生产总监毕日斌说:“我们这几天生产特别忙,像这几天的产能比平时翻十倍,平时我们6口锅生产,现在我们加到了12口锅,现在我们每天的日产能达到了30多吨。”企业销售负责人介绍,目前,羊蝎子、羊杂和羊肉熟食礼盒最为畅销,订单已经排到了春节前。某家羊肉生产企业销售总监孟文斌说:“我们现在加工出来的熟食一天大概能走50多吨,这些货车发往全国各地,按照目前的生产进度,我们现在的订单已经排到腊月二十八。” 据央视新闻